SCHEMATY PUNKTOWANIA - ROZUMOWANIE
I WYKORZYSTYWANIE WIEDZY W PRAKTYCE

Zadanie 1.

Kryteria i zasady przyznawania punktow pﬁiflftl:;v st?:(;';igu
I. Ustalenie sposobu obliczenia pola prostokata 0-1 3.5
Uczen zapisuje odpowiednie dziatania lub zapisuje wzor na pole prostokata.
I1. Poprawno$¢ rachunkowa obliczenia pola prostokata z uwzglednieniem odpowiednich 0-1 53
jednostek
Uczen poprawnie oblicza pole placu zabaw (3200 [m?]).

Uwagi dotyczace pracy ucznia z dysleksja:

1. W obydwu kryteriach dopuszczamy lacznie 1 pomytkg powstala przy przepisywaniu liczb: mylenie cyfr podobnych
w zapisie, przestawienie sasiednich cyfr, opuszczenie cyfry.

Uwagi ogolne:

1. Jesli uczen przedstawia btedny sposob rozumowania, to nie otrzymuje punktow.

2. Jezeli uczen rozwiazal zadanie inna metoda niz wskazana w schemacie punktowania, nalezy okresli¢ czynnos$ci
rownowazne do czynno$ci wymienionych w schemacie.

3. Za kazde poprawne rozwiazanie zadania uczen otrzymuje maksymalna liczbg punktow.

4. Je$li uczen zapisuje tylko odpowiedz, to nie otrzymuje punktow.

Przyklady poprawnego rozwiazania:
40080 = 3200[m?]

Zadanie 2.
Kryteria i zasady przyznawania punktéw Liczba | Numer
punktéw | standardu
I. Ustalenie sposobu obliczenia pola prostokata 0-1 3.5
Uczen zapisuje odpowiednie dziatania lub zapisuje wzdr na pole prostokata.
I1. Poprawno$¢ rachunkowa obliczenia pola prostokata z uwzglednieniem odpowiednich 0-1 53
jednostek
Uczen poprawnie oblicza pole obszaru na, ktérym znajduje sie zamek(3000 [m?]).
Przyklad poprawnego rozwiazania
50 - 60 = 3000 [m?]
Zadanie 3.
Kryteria i zasady przyznawania punktéw Liczba Numer
punktéw | standardu
I. Ustalenie wymiaréw najmniejszego boiska 0-1 5.5
Uczen w rozwiazaniu uzywa liczb 100 i 64.
I1. Zapisanie wyrazenia pozwalajacego obliczy¢ pole prostokata 0-1 35
I11. Poprawnos$¢ rachunkowa obliczenia pola prostokata 0-1 53
Uczen poprawnie oblicza pole boiska (6400 [m?)).

Uwagi dotyczace pracy ucznia z dysleksja:

1. W obydwu kryteriach dopuszczamy tacznie 1 pomytke powstalg przy przepisywaniu liczb: mylenie cyfr podobnych

W zapisie, przestawienie sasiednich cyfr, opuszczenie cyfry.

Uwagi ogolne:

1. Jezeli uczen zapisat wyrazenie prowadzace do obliczenia pole prostokata o wymiarach 100 m x 75 m lub 150 m
x 64 m Iub 150 m x 75 m i poprawnie obliczyt je to otrzymuje 1 punkt za kryterium Il i 1 punkt za kryterium III.

2. Jezeli uczen podat tylko prawidlowa odpowiedz z jednostka to otrzymuje 2 punkty ( bez jednostki 1 punkt).

Przyklad poprawnego rozwiazania:
100064 = 6400 [m?]




Zadanie 4.

Kryteria i zasady przyznawania punktéw le;ilclftt:;:zv s::;';;igu

I. Ustalenie sposobu obliczenia powierzchni prostokatnego zZagla

, O L X . . . >, 0-1 3.8
Uczen zapisuje wyrazenie pozwalajace na obliczenie powierzchni zagla (14 m - 9,5 m).
I1. Poprawnos$¢ rachunkowa obliczenia pola prostokata 0-1 53
Uczen poprawnie oblicza pole prostokatnego zagla (133[m?]).
I11. Ustalenie sposobu obliczenia powierzchni kwadratowego zagla 0-1 3.8
Uczen zapisuje wyrazenie 197 m*> — 133 m?.
IV. Poprawnos$¢ rachunkowa obliczenia pola kwadratowego zagla 0-1 5.3
Uczen poprawnie oblicza réznice 197 — 133 = 64[m?].
V. Ustalenie dlugo$ci boku kwadratu 0-1 3.8
Uczen podaje odpowiedz lub zapisuje \/a = 8[m]
Przyklady poprawnych rozwigzan:
I sposob II sposob
14m-9,5m=133m’ Uczen pisze rownanie: 14 - 9,5+ x* = 197
197 m* - 133 m? = 64 m* lub rownanie rGwnowazne i rozwiazuje je.
Jo4 - 8 UloZenie prawidlowego réwnania
Odp: Dugodé bok (3 Uzyskanie wyniku x*= 64

P: LIUEOSC boku Wynost &m. Uzyskanie wyniku x = 8
Zadanie S.
Kryteria i zasady przyznawania punktéw Liczba | Numer
punktéw | standardu

I. Zapisanie wyrazenia pozwalajacego obliczy¢ pole powierzchni sadu 0-1 3.5
Uczen zapisuje wyrazenie pozwalajace na obliczenie powierzchni sadu (25 m -30 m).
I1. Poprawno$¢ rachunkowa obliczenia pola prostokata 0-1 53
Uczen poprawnie oblicza powierzchnie sadu (750 [m?)).
I11. Poprawnos$¢ obliczenia cze$ci sadu zajmowanej przez Sliwy 0-1 53
Uczen poprawnie wyznacza (takze w pamigci) czg$¢ sadu zajmowana przez sliwy (20% lub 0,2
lub 1/5).
IV. Zapisanie wyrazenia prowadzacego do obliczenia pola powierzchni sadu obsadzonej 0-1 3.5
Sliwami
Uczen zapisuje wyrazenie pozwalajace na obliczenie procentu danej liczby (é 0750 Iub 0,2 -
750).
V. Poprawnos$¢ rachunkowa obliczenia pola powierzchni sadu obsadzonej sliwami 0-1 53

Uczen poprawnie oblicza utamek danej liczby (0,2-750 = 150 [m?]).

Przyklady poprawnych rozwiazan:

I sposob 11 sposob
P=25-30 P =25-30
P =750 m? P =750 m?
3
100% — 50% — 30% = 20% 30% = 03= —
10
1 . (1 . 3)_ 2 1
— 0750 (=t —)=—=~—
20% -750= 5 =150 m? 2 10 10 5

1
—0750 = 150 m*
5




K o . . Liczba Numer
ryteria i zasady przyznawania punktow punktow | standardu
I. Ustalenie sposobu obliczenia pola powierzchni boiska 0-1 3.8
Uczen poprawnie zapisuje wyrazenie pozwalajace na obliczenie pola prostokata (24-35).
I1. Ustalenie sposobu obliczenia iloSci potrzebnej wody 0-1 3.8
Uczen zapisuje iloczyn: pole prostokata x 40.
I11. Poprawnos$¢ rachunkowa obliczenia pola prostokata 0-1 53
Uczen poprawnie oblicza powierzchnig boiska (840 [m?]).
IV. Poprawnos¢ obliczenia ilo§ci potrzebnej wody 0-1 5.3
Uczen poprawnie oblicza iloczyn wyznaczonego pola boiska i liczby 40.
V. Podanie najmniejszej mozliwej liczby kurséw cysterny 0-1 3.9
Uczen podaje liczbe kursow cysterny zgodnie z obliczong przez siebie iloscia potrzebnej wody.
Przyklad poprawnego rozwiazania
24 - 35 =840 [m?]
840 - 40 = 33600
33600 : 5000 = 6,72
Cysterna musiataby przyjecha¢ co najmniej 7 razy.
Zadanie 6.

K .. . . Liczba Numer

ryteria i zasady przyznawania punktow punktéw | standardu

I. Ustalenie sposobu obliczenia pola powierzchni dzialki 0-1 3.8
Uczen zapisuje odpowiednie dziatania lub przedstawia inna metodg obliczenia powierzchni
dziakki.
I1. Poprawnos$¢ rachunkowa obliczenia pola powierzchni dzialki 0-1 53
Uczen poprawnie oblicza pole dziatki (1152 [m?]).
II1. Ustalenie sposobu obliczenia 80% lub 20% pola powierzchni dzialki lub dlugosci boku 0-1 3.8
prostokata
IV. Ustalenie sposobu obliczenia pola powierzchni czeSci dzialki przeznaczonej na pasieke 0-1 3.8
Z zapisu wynika, ze uczen dazy do obliczenia ré6znicy wyznaczonej powierzchni catej dziatki i
jej 80% lub bezposrednio do obliczenia 20%.
V. Poprawnos¢ rachunkowa obliczenia procentu z liczby 0-1 5.3
VI. Poprawno$¢ rachunkowa obliczenia pola powierzchni pasieki 0-1 53

Uczen poprawnie oblicza rdznicg wyznaczonej przez siebie powierzchni catej dziatki i jej 80%
lub bezposrednio oblicza 20% jej powierzchni.

Przyklady poprawnych rozwigzan:

I sposob: IT sposob: [T sposob:

2 (024 = 48[m] 241048 = 1152 241048 = 1152
24 048 = 1152[m’] 02001152 = 230.4 10% — 1152
0,80 01152 =921,6[m?] ’ 20% 230,4
1152 - 921,6 = 230,4[m?]

Zadanie 7.



Kryteria i zasady przyznawania punktow

Liczba
punktow

Numer
standardu

I. Przedstawienie metody prowadzacej do obliczenia pola trapezu

Zapis dziatan lub innej metody prowadzacej do obliczenia pola trapezu tzn., ze gdyby zapisane
dziatania byly wykonane lub gdyby nie bylo ewentualnych btedéw rachunkowych, to pole bytoby
obliczone poprawnie.

Jezeli uczen ogranicza sie tylko do podania wzoru na obliczenie pola trapezu bez powiqzania
oznaczen literowych z danymi z zadania, nie przyznajemy punktu.

0-1

3.8

I1. Poprawne obliczenie pola trapezu

Jezeli uczen w wyrazeniu opisujqcym pole trapezu w jednej z danych pomylit jednq cyfre , a
obliczenia wykonal poprawnie, to przyznajemy punkt (pomimo nie przyznania punktu za
kryterium I).

53

M. Zapis iloczynu: 4,5 x obliczone pole trapezu w hektarach

Jezeli uczen zapisuje iloczyn 4,5 x pole trapezu w metrach kwadratowych, to punkt przydzielamy,
jesli wynik mnozenia jest potem podzielony przez 10000.
Punkt przyznajemy niezaleznie od tego, czy pole trapezu zostalo obliczone poprawnie.

3.8

IV. Poprawna zamiana metr6w kwadratowych na hektary

Jezeli uczen oblicza iloczyn 4,5 x pole trapezu w metrach kwadratowych, to punkt przydzielamy,
jesli wynik mnozenia jest potem poprawnie podzielony przez 10000.

53

V. Poprawne wykonanie mnozenia 4,5 przez obliczone w hektarach lub w metrach
kwadratowych pole trapezu

Punkt przyznajemy niezaleznie od tego, czy pole trapezu zostalo obliczone poprawnie.

5.3

Przyklad poprawnego rozwiazania

(450 + 250
Pz ——[400
2
P = 140000 [m?] = 14 ha
14-4,5=63
Rolnik zebrat z catej dziatki 63 tony pszenicy.

Zadanie 8.

Kryteria i zasady przyznawania punktéw

Liczba
punktow

Numer
standardu

I. Ustalenie sposobu obliczenia rzeczywistej dlugos$ci statku
Uczen zapisuje odpowiednie dziatanie: 725 - 4 lub 725 - 0,04.

0-1

3.8

I1. Poprawne obliczenie rzeczywistej dlugosci statku
Uczen poprawnie oblicza iloczyn i otrzymuje wynik 2900 cm lub 29 m.

0-1

5.3

Zadanie 9.

Zadanie 10.




Kryteria i zasady przyznawania punktow p];:flf&aw stg;::‘ifiu
I. Ustalenie sposobu obliczenia rzeczywistych wymiarow dzialki 0-1 3.8
Uczen zapisuje dziatania 1,5 - 2000 2,5 - 2000.
I1. Poprawne obliczenie wymiaréw dzialki 0-1 53
Uczen poprawnie oblicza zapisane iloczyny 1,5 - 2000 =3000 [cm] =30 [m]
i 2,5-2000 = 5000 [cm] =50 [m].
I1I. Ustalenie sposobu obliczenia obwodu dzialki 0-1 3.5
Uczen zapisuje dziatania prowadzace do obliczenia obwodu dziatki (2 - 30 +2 - 50).
IV. Poprawne obliczenie obwodu dzialki 0-1 53
Uczen poprawnie wykonuje obliczenia prowadzace do obliczenia dtugosci siatki (60 + 100 = 160 [m]).
Przyklady poprawnych rozwiazan
I sposéb IT sposéb
1,5 - 2000 = 3000 [cm] = 30 [m] 2-1,5+2-25=3+5=8[cm]
2,5-2000 = 5000 [cm] = 50 [m] 8 - 2000 = 16000 [cm] = 160 [m]
2-30+2-50=160[m]
Zadanie 11.
Kryteria i zasady przyznawania punktéw Liczba ] Numer
punktéow | standardu
I. Ustalenie sposobu obliczenia dlugos$ci ogrodzenia 0-1 3.5
Uczen prezentuje poprawny sposob obliczenia dtugos$ci ogrodzenia.
I1. Poprawne obliczenie obwodu dzialki 0-1 53
Uczen poprawnie wykonuje dziatania prowadzace do obliczenia dtugosci ogrodzenia.
Przyklad poprawnego rozwiazania
2010+ 20+ 205+ 23,5+ 10=67 m
Zadanie 12.
Kryteria i zasady przyznawania punktow Liczba Numer
punktéw | standardu
I. Zapisanie wyrazenia pozwalajacego na obliczenia powierzchni wybiegu 0-1 3.5
Uczen prezentuje prawidtowy sposdb obliczenia pola powierzchni wybiegu.
I1. Poprawne obliczenie powierzchni wybiegu 0-1 53
Uczen poprawnie wykonuje dziatania prowadzace do obliczenia pola powierzchni i podaje wynik
w odpowiednich jednostkach.
II1. Ustalenie sposobu obliczenia ilo$ci potrzebnych nasion trawy 0-1 3.8
Uczen prezentuje poprawny sposob obliczenia ilosci potrzebnych do obsiania wybiegu nasion
trawy (w kg lub dag).
IV. Poprawne obliczenie ilo$ci potrzebnych nasion trawy 0-1 53
Uczen poprawnie wykonujKdsigdeind pasadsijnesydn awasiipgiaskwh nasion i zapisuje wynik Liczba Numer
w odpowiednich jednostkach punktéw | standardu
PrsialinisoaswREgebieAs ) 2:1ihg0scl potrzebnego materialu 0-1 3.8
A0Pdprawn obliezdifid flimgpsci potrzebnego materiatu 0-2 5.3
Yeszapoeaumagpbicza: .
= dtugos¢ materiatu bez zaszewek — I pumkt
- dlugo$¢ materiatu potrzebnego na uszycie parawanu — 1 punkt.
I11. Poprawna zamiana jednostek 0-1 5.3
Jezeli uczen nie zapisuje jednostek, ale z rozwiazania i odpowiedzi wynika, Zze poprawnie
postuguje si¢ jednostkami, to otrzymuje punkt.
IV. Udzielenie odpowiedzi adekwatnej do otrzymanego wyniku 0-1 39

Uczen prawidlowo interpretuje otrzymany wynik.

Przyklady poprawnych rozwiazan

I sposé6b II sposob

4-155+5-0,11= 4 - 155 =620 [cm]

6,20 + 0,55 = 6,75 [m] 5-11=55[cm]

6,75 [m] <7 [m] 620 + 55 =675 [cm] = 6,75 [m]
6,75 <7

)



Zadanie 13.

Kryteria i zasady przyznawania punktow p];:flf::;v st?;’(;gifm
I. Ustalenie sposobu obliczenia pola powierzchni trzech $cian. 0-1 3.5
Uczen prezentuje prawidlowy sposéb obliczenia pola powierzchni trzech $cian.
I1. Ustalenie sposobu obliczenia iloSci zaprawy potrzebnej do pokrycia $cian warstwa o 0-1 3.8
grubosci 1 mm
II1. Ustalenie sposobu obliczenia ilo$ci zaprawy potrzebnej do pokrycia Scian warstwa 0-1 3.8
grubos$ci 5 mm
IV. Poprawne wykonanie wszystkich obliczen 0-2 53
Uczen otrzymuje 2 punkty, jezeli bezbtednie wykonat wszystkie obliczenia wynikajace z
kryterium I, IT i III. Jezeli popeknit jeden btad rachunkowy lub spehnit tylko dwa kryteria
sposrod I-111 to otrzymuje 1 punkt .
Przyklady poprawnych rozwiazan
I sposé6b 11 sposob
3,52,5=8,75m* 3,52,5=8,75m*
8,75:3=26,25m’ 8,75:3=26,25m’
26,251,642 kg 5-1,6=8 kg
42-5=210 kg 26,25-8=210 kg

Kryteria i zasady przyznawania punktéw p];:flfz,::v st]:l?(;‘;:iu
I. Ustalenie sposobu obliczenia ilo$ci wstazki 0-1 3.5
Uczen zapisuje wyrazenie prowadzace od obliczenia dlugosci wstazki.
II. Poprawne obliczenie iloSci wstazki 0-1 53
Uczen poprawnie oblicza dhugosci wstazki potrzebnej do obwiazania prezentu (zgodnie ze swoim
zapisem).
I11. Poprawna zamiana jednostek 0-1 53
Uzyskany wynik uczen podaje w metrach lub zamienia na metry.
IV. Zapisanie jakim ulamkiem calej wstazki jest kokarda 0-1 3.5

60
Uczen zapisuje, ze kokarda stanowi 30%, 0,3 lub 2—00 wstazki.

Przyklad poprawnego rozwiazania
4-10+4-25+60=200 [cm]=2 [m]
60 _ 3

200 10

Zadanie 14.

Zadanie 15.



Kryteria i zasady przyznawania punktow p];:flf::;v st?;’(;gifm
I. Przedstawienie poprawnego sposobu rozwigzania zadania 0-2 3.8
Przedstawienie poprawnej metody obliczenia kosztu zwiedzania ekspozycji i kosztu zwiedzania
statku — 1 punkt.
Przedstawienie poprawnej metody prowadzacej do obliczenia kosztu wszystkich biletow dla catej
grupy — 1 punkt.
I1. Poprawne obliczenie kosztu biletow 0-2 53
Poprawne obliczenie iloczynéw — 1 punkt.
Poprawne obliczenie sumy — 1 punkt.
I11. Uzupelnienie odpowiedzi adekwatnie do wykonanych obliczen 0-1 3.9
Uczen otrzymuje punkt, jezeli uzupetnil odpowiedz adekwatnie do wykonanych obliczen przy
zastosowaniu poprawnej metody (2 punkty za kryterium I).
Przyklad poprawnego rozwigzania
26-4,5=117
26-7,5=195
117+ 195 + 55 =367

Kryteria i zasady przyznawania punktéw Liczba ] Numer

punktéow | standardu

I. Ustalenie sposobu obliczenia ceny biletu ulgowego 0-1 3.8
I1. Ustalenie sposobu obliczenia calkowitego kosztu zwiedzania zamku 0-1 3.8
Uczen zapisuje wyrazenie prowadzace do obliczenia catkowitego kosztu zwiedzania zamku.
I11. Poprawne obliczenie ceny biletu ulgowego 0-1 53
IV. Poprawne obliczenie calkowitego kosztu zwiedzania zamku 0-1 53

Uczen poprawnie oblicza catkowity koszt zwiedzania zamku.

Przyklad poprawnego rozwiazania
8zt—5zt=3 7z
28 -3zt +2 -8zt + 30zt = 130 zt

Uwaga! Jezeli uczen biednie przyjmie cene biletu ulgowego — 5 zi, to oceniamy sposob i poprawnos¢ rachunkowq

dotyczqcq obliczenia catkowitego kosztu zwiedzania zamku.

Zadanie 16.
Zadanie 17.

Zadanie 18.



Kryteria i zasady przyznawania punktéw Liczba ] Numer
punktéow | standardu
I. Ustalenie metody obliczenia zaoszczedzonej kwoty 0-1 3.8
Uczen zapisuje wyrazenie prowadzace do obliczenia zaoszczgdzonej kwoty lub prezentuje inny
sposob rozwigzania zadania.
II. Poprawnie oblicza zaoszcz¢dzong kwote 0-1 53
Przyklad poprawnego rozwigzania
2,60 - 50— 100 =130 —100 =30 zt
Kryteria i zasady przyznawania punktow Liczba Numer
punktéw | standardu
I. Wybranie wlasciwej oferty 0-1 4.1
Uczen w obliczeniach stosuje najtansza i najdrozsza oferte.
I1. Ustalenie sposobu obliczenia kosztu ekranu 0-1 3.8
Uczen ustala sposob obliczenia kosztu catego ekranu
(przy wyborze najwyzszej ceny zapisuje wyrazenie: 500 zt - 175 m?).
I11. Poprawne obliczenie kosztu najdrozszego ekranu. 0-1 53
Uczen poprawnie oblicza zapisany iloczyn (500 x 175).
IV. Ustalenie sposobu obliczenia réznicy kosztow 0-1 3.8
Uczen prezentuje sposob obliczenia roznicy kosztow.
V. Poprawne obliczenie réznicy kosztow 0-1 53
Uczen poprawnie oblicza roznice kosztow zgodnie z dokonanym wyborem.
Przyklady poprawnych rozwiazan
I sposdb 11 sposob
500 - 175 = 87500 [z1] 500 - 175 = 87500 [z1]
120 - 175 = 21000 [zt] 500 — 120 =380
87500 — 21000 = 66500 [z1] 380 - 175 = 66500 [z1]
Zadanie 19.
Zadanie 20.
Kryteria i zasady przyznawania punktow Liczba Numer
punktéw | standardu
I. Ustalenie metody prowadzacej do obliczenia brakujacej kwoty 0-1 3.5
Uczen zapisuje wyrazenie opisujace sytuacj¢ z zadania lub prezentuje inny sposob jego
rozwiazania.
I1. Poprawne obliczenie ceny ksiazki 0-1 53
Uczen poprawnie oblicza ceng ksigzki.
I11. Poprawne obliczenie kosztu prezentow 0-1 53
IV. Poprawne wyznaczenie brakujgcej kwoty 0-1 53

Przyklady poprawnych rozwiazan

I sposob II sposob
33-(17,80+ (17,80 + 2,90))= 17,80 + 2,90 = 20,70
33 -(17,80 + 20,70)= 17,80 + 20,70 = 38,50
33-38,50= —5,50 38,50-33=15,50

Uwaga! Niektore obliczenia uczen moze wykonywac¢ w pamieci.

Zadanie 21.



Zadanie 22.

Zadanie 23.

Kryteria i zasady przyznawania punktéw p];:flf::;v stl:l?(;?‘ifiu
I. Ustalenie sposobu obliczenia ceny kurtki po obnizce 0-1 35
Uczen prezentuje poprawng metodg prowadzaca do obliczenia ceny kurtki po obnizce.
I1. Poprawne obliczenie kwoty obnizki 0-1 53
Uczen poprawnie oblicza procent danej liczby.
I11. Poprawne obliczenie ceny kurtki po obnizce 0-1 53
Uczen poprawnie oblicza réznicg liczb.
Przyklady poprawnych rozwiazan
I sposob II sposob
20% - 87=0,2-87=17,40 100% - 20% = 80%
87 — 17,40 = 69,60 80% - 87 =10,8 - 87 =69,60

Kryteria i zasady przyznawania punktéw p];:flfz,::v st]:l?(;‘;:iu
I. Ustalenie sposobu obliczenia kosztu zakupu dwdch litrow soku 0-1 3.5
Uczen zapisuje wyrazenia prowadzace do obliczenia kosztu zakupu 2 litrow soku.
I1. Poprawne obliczenie kosztu zakupu soku 0-1 53
Uczen poprawnie oblicza koszt zakupu 2 litrow soku w opakowaniach matych i w opakowaniach
duzych.
I11. Ustalenie sposobu obliczenia réznicy kosztu zakupu 0-1 3.5
Uczen prezentuje poprawny sposob obliczenia réznicy kosztow.
IV. Poprawne obliczenie réznicy kosztow 0-1 53
Uczen poprawnie oblicza rdznicg kosztu zakupu soku w dwoch rodzajach opakowan.
V. Wskazanie korzystniejszego zakupu 0-1 3.9

Uczen analizuje otrzymane wyniki i wskazuje korzystniejszy wariant zakupu soku.

Przyklad poprawnego rozwiazania

2:04=5

5-2,10=10,50 [z1]

2-4,20=28,40 [z1]

10,50 — 8,40 = 2,10 [zt]

Odpowiedz: W opakowaniach o pojemnosci 1 litra sok bedzie tanszy o 2,10 zt.




Zadanie 24.

ia i i A Liczba Numer
Kryteria | zasady przyznawania punktow punkttw | standardu
1. Psteatistionsipnse ipopbdiena)imkte dsy praeivmrionz) deniakup kaset -1 3.8
Uczen zapisuje dziatania prowadzace do obliczenia kxastyputrezbaceones serzapogpikasenauke,
In&3s¢pleniprspontlya sbdicienhdilicebip kasgestatej czesci doby — 1 punkt. 0-1 3.8
Pamsanmpiasia dolleniegstlicnpneil puotktprzez cene jednej kasety lub prezentuje inna metode
proRapravendoobljiereniznia liczby kaset. 0-2 53
H@Z%pﬁ@mﬂﬁleﬂaﬁéfm%ﬁ& wﬁzéfiﬂﬂéz@wé@m&law}sqa@&&ezbkdnw 0-1 53
T ZeA-OtE: ol “nna]m. ieden-bladrachu

’ ng% aset —— - 00—t 53
J p_z,@pnwy onuje poprawnie e?enle lub inne dz1aﬂqg1eoppowadzqce do obliczenia liczby kaset.
]icgdlzlelefle o‘ilpolwneﬁln zgodnej z warunkami 1zadama 0-1 3.9

lizyje otrzymane wyniki i udziela odpom%)»w@wyma{c warunki zadania (podaje
1%czbd Datusalng). 12 12
ll’l;zﬁlzyi ﬁ)prawnego rozwiazania - d oby = 2godziny
1389 % 699>= 2088 12
24140 2088 5 1
by gﬁ) zin Zdoby = 6godzin
%powzedz Kupiono 8 kaset. 214 -(R+ 2+ 6)1= R
Zadanie 25.
Zadanie 26.
- . p Liczba Numer
Kryteria i zasady przyznawania punktow punktéw | standardu

I. Przedstawienia popranej metody rozwiazania zadania 0-1 3.8
Uczen zapisuje dziatania prowadzace do obliczenia masy psa.
I1. Poprawne obliczenie masy psa 0-1 53

Uczen poprawnie oblicza roéznicg liczb.

Przyklad poprawnego rozwiazania
85,3-69,7=15,6 kg
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Zadanie 27.

Liczba Numer

Kryteria i zasady przyznawania punktow punktéw | standardu

I. Ustalenie sposobu obliczenia, ile razy jedna liczba mieSci si¢ w drugiej 0-1 3.8
Uczen prezentuje, ile razy 100 m miesci sig migdzy poziomami 1400 m a 2300 m.

I1. Ustalenie sposobu obliczenia réznicy temperatur 0-1 3.8
Uczen zapisuje dzialania prowadzace do obliczenia réznicy temperatur migdzy szczytem gory a
szalasem i migdzy szczytem gory a schroniskiem.

I11. Poprawne obliczenie, ile razy jedna liczba miesci si¢ w drugiej 0-1 53
Uczen poprawnie oblicza, ile razy 100 m miesci si¢ miedzy wysokosciami 1400 mi 2300 m .
IV. Poprawne obliczenie réznicy temperatur 0-1 53

Uczen oblicza poprawnie rdznicg temperatur na obu stokach (mnozenie przez t¢ sama,
wyznaczona liczbe krotnosci 100 m).

V. Analizowanie otrzymanego wyniku 0-1 3.9
Uczen analizuje otrzymane wyniki i podaje w odpowiedzi, Ze: cieplej jest przy schronisku o
3,6°C.

Przyklady poprawnych rozwiazan

I sposob II sposob I sposéb

2300 — 1400 = 900 2300 — 1400 =900 2300 — 1400 =900
900:100=9 900:100=9 900:100=9
9-1°C=9°C 9-(1°C-0,6°C)=3,6° 9-1°C=9°C
9-0,6°C=5,4°C 9-0,6°C=5,4°C
9°C—-5,4°C=3,6°C -2°C+54°C=34°C

-2°C+9°C=7°C
7°C-3,4°C=3,6°C
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Zadanie 28.

Kryteria i zasady przyznawania punktow pﬁiﬁfﬂ; st?;’;:i:lu
I Ustalenie sposobu obliczenia pojemnosci kazdej z foremek. 0-1 3.8
Uczen zapisuje dzialania prowadzace do obliczenia pojemnosci obydwu rodzajow foremek.
II Poprawne obliczenie pojemnosci kazdej z foremek. 0-1 53
11 Ustalenie sposobu obliczenia pojemnosci 5 wigkszych foremek. 0-1 3.8
Uczen zapisuje mnozenie obliczonej pojemnosci wigkszej foremki przez 5
IV Poprawne obliczenie pojemnosci 5 wigkszych foremek. 0-1 53
Uczen prawidlowo wykonuje mnozenie objetosci wigkszej foremki przez 5
V Ustalenie sposobu obliczenia, w ilu mniejszych foremkach zmiesci si¢ obliczona ilo§é 0-1 3.8
ciasta.
Uczen zapisuje dzielenie obliczonej ilosci ciasta przez obliczong pojemnos¢ mniejszej foremki.
VI Poprawne obliczenie liczby mniejszych foremek. 0-1 53
Przyklad poprawnego rozwiazania
2003206 = 3840
1202508 = 2400
503840 = 19200
19200 : 2400 = 8

Krvteria i d . kté Liczba Numer

ryteria i zasady przyznawania punktéw punktow | standardu

I. Ustalenie sposobu obliczenia liczby bulek 0-1 3.8
Uczen podaje metodg obliczenia liczby butek, ktoére mozna zakupic za 10 zt (np. 10:0,35).
I1. Poprawne obliczenie ilorazu 0-1 53
Uczen poprawnie oblicza liczbg butek: 28,57... (czg$¢ catkowita tego ilorazu obliczona jest
poprawnie; dopuszczamy pomytki w cze$ci utamkowe;).
IIT Zapisanie odpowiedzi uwzgledniajacej analiz¢ otrzymanego wyniku z warunkami| 0-1 3.9

zadania
Uczen podaje w odpowiedzi catkowita liczbg butek: 28 (adekwatna do otrzymanego wyniku lub
wynikajacq z przedstawionych obliczen — w przypadku szacowania).

Uwagi:

1. Za kazde prawidlowe, zgodne z poleceniem, rozwiazanie zadania uczen otrzymuje maksymalna liczbg punktow.

2. Jezeli uczen podaje tylko odpowiedz, to otrzymuje 0 punktow.
3. Za kryterium L, II i Il przyznajemy 0 punktoéw, gdy metoda jest niewlasciwa.

Przyktady poprawnych rozwiazan:

I sposdb: II sposob: 111 sposéb: IV sposob:
10:0,35=28,57... 1000:35=28 r 20 1-35gr 3,85+3,15+2,8=9,8 zt
Odpowiedz: Za 10 zt mozna Odpowiedz: Za 10 =zt 10-3,5zt (moze by¢ liczone w
kupic 28 butek. mozna kupi¢ 28 bulek. 20 — 7zt pamigci)
8-2,8zt Odpowiedz: Za 10 zI mozna
7+2,8=9,8 zt kupié 28 bufek.

20+8=28 (moze by¢
liczone w pamigci)
Odpowiedz: Za 10 z¢
mozna kupi¢ 28 bulek.
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